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FONDAMENTAUX DES MATHEMATIQUES 11

2019-2020
EXERCICES D’ENTRATNEMEN/T SUR LES MATRICES ET LES FONCTIONS
TRIGONOMETRIQUES RECIPROQUES

-3 0 1 2
Question 1  Le produit de matrices ( 0 2 3) ( 7 ) vaut

produit

I:l <_21 17 20) D (_6 14 _3) D <_59> D impossible

Ut =

Question 2 Le produit de matrices <

3 2
3) -2 0 vaut
4 1
13 23 —2)

13 23 ;
produit
[] (2 3 18) [] (_92 _6) [] impossible L] <_6 9 13

19

Question 3  Le produit de matrices <_52 (i) _11) <Z1’>) vaut

] (-5 3 —4) ] produit [ (-1 3 3) ] (12>

1 5 0 impossible

5
Question 4  Le produit de matrices (—1 0 2) (3) vaut
1

-5 3 -l produit
D 0 0 O) D (_3) D impossible D (_5 0 2)

10 6 2

Question 5  Le produit de matrices <g <§ _11> vaut
22 20 5 produit
D (13) D (6 —2) D (26 3) D impossible
1 -3 2 32
Question 6  Le produit de matrices —2 0| wvaut
5 7 =2
4 1
15 4
B produit 15 4 -2 17 4
D (05 S) D impossible D (5 8 2 D -7 8
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Question 7  Le produit de matrices <3 4 ) (1 0 _2> vaut
4 4 18 5 10 16 produit 6 1
L <13 6 13> N (4 0 —8) L impossible L] 12 __155
7
Question 8 Le produit de matrices -1 (1 3 0) vaut
3
|:| D [ D produit D 7
(4) -1 -3 0 . . -3
3 9 0 impossible 0
3
Question 9  Le produit de matrices -1 (1 5 2) vaut
0
3 0 0 3 15 6 produit
D (_2) D 0 =50 D -1 =5 =2 D impossible
0 0 O 0 0 0
2 31 2
Question 10  Le produit de matrices < ) 1 =21 vaut
-1 0 2
-3 1
0 3 5
produit - 2 -1 2 3 =3
D impossible D _47 g _i) D (—7 0 D -2 0 2

Question 11  Le produit de matrices <§ _42 _17>

327t
1 0 —2 v

1 0 5 10 16 produit 6 -4 7
O(%w) OGYS) Dhewe 06730
-3 2
Question 12  Le produit de matrices (g ; 31) —11 vaut
1
2 2 3
B produit 4 6 -3 0 2
D E)l 93 —01 D impossible D (1 -3 D -4 1 -1
21 7T -2 1
Question 13  Le produit de matrices -1 3 (0 1) vaut
5 0
14 -1 1 14 1 1
B B produit 21 1
D Tl 4 D impossible D To5 4 D (—8 9
35 —-10 5 35 10 5
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Question 14  Le produit de matrices (3 713 g) 2 vaut
-1
14 0
14 -6 —4 produit 4
[] (0 2 —3) [ impossible [ (—1) [ :Z _23
1
Question 15  Le produit de matrices (7 -1 3) 3] vaut
0
O s [ [ mill
impossible
3 9 0
1 9 3 1
Question 16  Le produit de matrices (_1 5> 2 0| wvaut
15
2 11 5 2
duit 5 2 11
[] |2 4 [] Produt ] |2 -2 ] ( )
4 97 impossible 1126 2 -2 26
. . . — 2 3 5 1
Question 17  Le produit de matrices (3 _1) (_1 0 2) vaut
-5 10 .
-5 =5 3 -6 -5 5 produit
D _35 115 D (10 15 1> |:| <7 10 0> D impossible
-1
Question 18  Le produit de matrices 0 (5 3 1) vaut
2
-5 =3 =5 produit
D 100 2 (2) |:| (2) D impossible D (73)
. . . 5 =3 1 -1
Question 19  Le produit de matrices 1 0 2 9 vaut
-5 3 -1 -3 produit
D (_7 3 _3) D (—2 0 4) D (2) D impossible
1 3 1 2
Question 20  Le produit de matrices (O 9 1) 1 =21 vaut
-3 1
2 1 3
3 0 1 -6 5 produit
D (—5 0 —2) D :g _03 31 D (5 —5) D impossible
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Question 21  Le produit de matrices 2 (4 5 6) vaut
3
. 4 5 6
(] (4 10 18) [ produit (] (s 10 12 ] (32)
impossible 12 15 18

. . . 2 -1 3 5 7
Question 22  Le produit de matrices (0 4> (1 0 _2) vaut

6 1
5 10 16) ] produit (1 4 0>
[] 10 -5 (]! . L]
(4 0 -8 14 —15 impossible 9 6 4
. . . 5 3 1 1
Question 23  Le produit de matrices 1 0 -2 9 vaut
3 -5 -3 -1 produit
D <—2) D < 2 0 4 > D impossible D (7 3 _3)
-1 5 0
Question 24  Le produit de matrices 2 1 7] vaut
-3 2 3
I:l produit I:l -5 I:l D -5 0
: . 16 (-9 5) 2 14
impossible 15 6 —9
. : . 5 3 .
Question 25  L’inverse de la matrice 3 9 est la matrice
Iinverse -2 -3 -5 3 2 =3
D n’existe pas D (—3 —5) D < 3 —2> D (—3 5 >
. ) . 1 2 .
Question 26  L’inverse de la matrice 3 5 est la matrice
1 -2 -1 2 -5 2 I’inverse
03 oGS oA o

n’existe pas

6

3> est la matrice

Question 27  L’inverse de la matrice (162

I:I I'inverse l:’ <_13 —63) D (—612 _63)

n’existe pas

O (% )
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Question 28  L’inverse de la matrice (g g) est la matrice

D -2 1 I:l -2/3 1 l:, I'inverse l:, 2/3 -1
5/3 —2/3 5/3 =2 n’existe pas —5/3 2
. e . 1 8 .
Question 29  L’inverse de la matrice (O 2) est la matrice
I:I /2 —4 D I —4 I:' Iinverse I:I 1 0
0 1 0 1/2 n’existe pas —4 2

Question 30  L’inverse de la matrice (g ?) est la matrice

oG o) i)

I:l I'inverse

n’existe pas

Question 31  L’inverse de la matrice (1) 2) est la matrice
l:’ 0 1 D 3 -1 l:’ I'inverse
1/2 -3 -1/2 0 n’existe pas

Question 32  L’inverse de la matrice (;L i) est la matrice

I:l I'inverse I:l (—84 _24) I:l <_48 —42)

n’existe pas

Question 33  L’inverse de la matrice (:g ?) est la matrice

03 o) 065

I:l P’inverse

n’existe pas

-5 .
9 3 > est la matrice

0 (%% oOo@d) o623

Question 34  L’inverse de la matrice (

I:I I'inverse

n’existe pas

Question 35  L’inverse de la matrice (g é) est la matrice

] (—3 1/3) ] Vinverse ] (o 1/3)

1 0 n’existe pas

0

0
~1/3

—1
3

)
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Question 36  L’inverse de la matrice (; :13) est la matrice

I’inverse -1 3 -5 2 -1 2
D n’existe pas D (2 —5> D <3 —1) D (3 —5>

Question 37  L’inverse de la matrice (i 2) est la matrice

I'inverse 6 -3 -6 3 2 4
D n’existe pas D (—4 2) |:| (4 —2) D (3 6)

Question 38  L’inverse de la matrice (g g) est la matrice

I:l (_32 —58) I:l I'inverse I:l <—83 _25> I:l (_38 —52>

n’existe pas

. . . 1 .
Question 39  L’inverse de la matrice ( ) est la matrice

1 1 1 -1 2 1 I'inverse
D <3 2) D (—3 2) D (3 1) D n’existe pas

Question 40  L’inverse de la matrice (Z g) est la matrice

1 =3/2 1 —2 72 —3/2 I'inverse
L] (—2 7/2) L] <—3/2 7/2) u (—2 1 ) L n’existe pas

. . . 1 1 .
Question 41  L’inverse de la matrice (1 1) est la matrice

(] Viaverse ] (1/2 1/2> ] G 11) ] (1/2 1/2)

n’existe pas 172 1/2 /2 1/2

Question 42  L’inverse de la matrice (; (1)) est la matrice

] (71 _01> ] (_17 (1)> u I'inverse u ((1) 17)

n’existe pas

20

Question 43  SoitneNet A = (1 9

>. Que vaut A™?

L (2" 0 Y on W o (00 L (2" 0
|:| A - <0 2n> l:, A =2 I+N 70uN_(1 0> |:| A _(’172”_1 2n>
n 2n  p2n—l -

[] 4 —(0 on ) [] 4

o O O
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Question 44  Soit n € N un entier et A = (é ?) Que vaut A™?
n_ (1 2n n (1 2n? n_ (1 0 n_ (1 0
Ow-(%) Oa-(G%) Or-(3) D))
n_ (0 0
0= (o 1)
. . . -1 1
Question 45  Soit 7 € N un entier et A = < 0 _1). Que vaut A™?

O a-(C0 ) Oae-( ) w0y
- An:(n<(—_11>):-l <—q>") = A”Z(é T)

-1 -1

Question 46  Soit n € N un entier et A = <_1 1

). Que vaut A™?

n _ (72)”‘ (72)71 n _ on—1 n _ (_1\non—1 no_ _
[] 4 _((_2)n (_2),1) [] 4Ar =214 [] 4r = (-1)r2n14 [] 4 24
[] A" =-n4

Question 47  Soit n € N un entier et A = (1 1) Que vaut A™?

[] an=24 [] an-= @: §Z> [] an=224  [] Ar=nA  [] Ar=214

Question 48  Soit n > 3 un entier et A = <8 g).Que vaut A™?
n_ (0 O n_ (0 27 n_ (00 n_ (0 2n
Ow(po) Dw-(%) Dw-Go D7)

n_ (10

0= 1)

21
0 2

2" 0 2" 0
|:| A = (0 2n> |:| An = <n2n—1 2n> D A = (

[] A"—2"I+N”7of1N—<

Question 49 SoitneNet A = ( ) Que vaut A™?

o O O

0 n n—1
0) ap (2 2 )
0 0 2

om oo o

o O

)

T
Question 50  L’équation arctanz = 3 admet comme solution(s) :

[] T [] il [ ] wa pas de solution [] o 11

4 2
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Question 51  Dans Uintervalle [0, 27[, ensemble des solutions de ’équation  sin“xz =1 est:

] 3 ] ig [] Ietg—7T [ ] wa pas de solution [] g

2 2 2

Question 52  Dans Uintervalle [—7/2, 7/2], 'équation (1 —tanz)(1l + cosz) =0 admet comme solution(s) :

[] z [] ﬁetg [ ] n’a pas de solution L[] - [] =

4

Question 53  Dans l'intervalle | — 7, 7], I'ensemble des solutions de I'équation  sin®z =1 est :

D get?%r |:| n’a pas de solution |:| f |:| 3T |:| 1

2

Question 54  L’équation arcsinz =7  admet comme solution(s) :

|:| -1 |:| n’a pas de solution D 0 |:| % |:| g
Question 55  L’équation arccosz = fg admet comme solution(s) :
T T .
D -1 D —3 D 1 D 5 D n’a pas de solution
. ) 's . 2 1 .
Question 56  Dans lintervalle [0, 7], 'équation  cos®x = 1 admet comme solution(s) :
5 2
D % et % i% |:| g et % D n’a pas de solution D g et 7%

Question 57  Le graphe de la fonction f(x) = arccos(z) est

Question 58  Calculer arcsin(sin(z)) pour x € [7/2,37/2]

|:| x — /2 D x |:| T+ D T— |:| aucune de ces réponses

Question 59  Calculer arccos(cos(x)) pour x € [, 27]

D aucune de ces réponses D T—T D T D 2n —x D 2n+x
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Question 60  Le graphe de la fonction f(z) = arctan(z) est

N\

[0 i O L 100 O l l

Question 61  Calculer f(z) = arctan(z) + arctan(1/x) pour > 0. Indication : on pourra dériver f.

[ ] arctan(z + 1/2) [] o [ ] aucune de ces réponses [] = [] /2

Question 62  Soit f(x) = arccos(1 — 2z?) pour x €] — 1,0[. Calculer f'(x).

L] flx) = \/1__2? L] flx) = \/%7 [ ] aucune de ces réponses L] flx)= x\/i?
D f(@) = x\/11_7

Question 63  Calculer f(z) = arctan(x?) + arctan(1/2?) pour x # 0. Indication : on pourra dériver f.

[ ] aucune de ces réponses [] = [ ] arctan(2? + 1/22) [ ] o [] =/2

Question 64  Calculer arctan(tan(x)) pour z €]7/2, 37/2[

|:| -z |:| T— |:| T— |:| x—7/2 |:| aucune de ces réponses

Question 65  Soit f(x) = arcsin(1/z) pour x < —1. Calculer f'(x).

[] fl(x) = \/;’37 [] fl(x) = ﬁ [ ] aucune de ces réponses [] fl(x) = x\/;;ﬁ
D f(x) = z\/mlzi_l

Question 66  Le graphe de la fonction f(x) = arcsin(z) est

Question 67  Soient les matrices A = < 1
2

1. Calculer BC et C'B.

2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N

3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

‘Do [l [ J2 [ 3135 [ Ja [Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ J7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ J10
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Question 68  Soient les matrices A = (_1 0

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

.Do [ [ J2 [ 3135 [ Ja [Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ ]7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ J10

1
Question 69  Soient les matrices A = (Z 6), B=3(A+1),C=3(-A).

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B2 et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

.Do [l [ J2 [ 31135 [ J4a [ Jas [ J5 [ 55 [ 6 [ J6.5 [ J7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ 9.5 [ J10

Question 70  Soient les matrices A = <(1) 2
2

0>, B=1(A+1),C=3(I-A).
1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B? et C2%. En déduire B" et C™ pour n € N

3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

(Jo [Jr [ J2 [ I3[ 135 [Ja [ Jas [ J5 [ Is5 [ J6 [ 6.5 [ ]7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ Jo.5 [ J10

Lo

. . : 0 3
Question 71  Soient les matrices A = (3 >, B=1(A+1),C=3(I-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

.Do [ [ J2 [ ]335 [ Ja [ Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ I7 [ 75 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ J10

1
Question 72 Soient les matrices A = (g 8), B=3(A+1),C=3(-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

.Do [l [ J2 [J3[ 1385 [ J4a [Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ J7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ 9.5 [ J10
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Question 73  Soient les matrices A = <_02 02), B=1(A+1),C=1i(I-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B"™ et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

.Do [ [ 2 [ ]335 [ Ja [Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ ]7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ J10

Question 74  Soient les matrices A = ((1) é), B=3(A+1),C=3(I-A).

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B2 et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A™ = B + (—1)"C

.Do [l [ J2 [ 31135 [ J4a [ Jas [ J5 [ 55 [ 6 [ J6.5 [ J7 [ 7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ 9.5 [ J10

0 4>,B=;(A+1),CZ;(JA).

Question 75  Soient les matrices A = <1 0
4

1. Calculer BC' et C'B.
2. Calculer B? et C2%. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

(Jo [Jr [ J2 [ I3[ 135 [Ja [ Jas [ J5 [ Is5 [ J6 [ 6.5 [ ]7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ Jo.5 [ J10

1
Question 76  Soient les matrices A = (3 8), B=1(A+1),C=3(I-A).

1. Calculer BC et CB.
2. Calculer B? et C2. En déduire B" et C™ pour n € N
3. A laide de la formule de Newton et en remarquant que A = B — C, montrer que A" = B + (—1)"C

.Do [ [ J2 [ ]335 [ Ja [ Jas [ J5 [ 55 [ J6 [ J6.5 [ I7 [ 75 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ J10




